

武汉力量再造“世界之最”跨江大桥

全球最大跨度斜拉桥常泰长江大桥通车



9月9日,常泰长江大桥正式通车运营。

通讯员赵振宇 摄

下沉工艺,投入水下机械臂取土机器人等38台智能装备,创造了粉质黏土层大型沉井下沉最快纪录。还通过智能化数字化系统,设置了390个传感器,实时监测施工,让大桥基础施工可视可测可控。

种爱秀介绍,常泰长江大桥的主桥由91个钢桁梁节段组成,最长28米,最重梁段达1865.5吨,相当于把31节复兴号列车提升至江面上60米并与两边梁段实现毫米级对接。

完成这一重任的是他们自主研发的1800吨级桥面吊机,也是全球最大吨位桥面吊机。

“让我印象深刻的是大桥主塔下横梁浇筑施工。”项目部总工程师康学云说,常泰长江大桥的主塔是空间四塔肢结构,所以横梁一共有四道,混凝土用量达8600立方米,钢筋密度是普通横梁的5倍,工程量和难度都远超常规的桥梁主塔。

聚焦长江文化艺术季

■长江日报记者樊友寒

正值隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,由中共湖北省委宣传部主办、湖北长江电影集团承办的2025长江文化艺术季“映像长江”电影周——“铭记历史 珍爱和平”主题公益电影展映活动近日在武汉启动,以光影为媒,弘扬伟大抗战精神,为湖北加快建设中部地区崛起的重要战略支点凝聚奋进力量。

童心绘梦:特殊儿童的和平祈愿

“铭记历史 珍爱和平”主题公益电影展映首站设于武汉市洪山区禧乐儿童康复中心。活动现场,40余组亲子家庭与特教老师共同创作“童心绘和平”画卷。来自康复中心的儿童用白色蜡笔勾勒白鸽羽翼,寓意长江的纯净与和平;以红色丙烯笔描绘飘扬的红旗,并以金色光斑点缀山河画卷,象征着荆楚大地的繁荣与希望。特教老师刘老师动情地表示:“这次活动以艺术为桥,让特殊儿童在表达中感受尊重,在观影中厚植家国情怀。”

青春誓言:汉江湾畔的红色传承

8月29日,硚口区汉江湾体育公园,一场以青少年为主体的爱国主义教育公开课燃动全场。韩家墩小学六(5)班学生以清澈而铿锵的嗓音诵读《可爱的中国》,从“浩荡的洪流冲过历史翻卷的漩涡”的壮阔,到“创造震惊世界的奇迹”的豪迈,每一句吟诵都饱含深情,仿佛一场跨越时空的对话,深深感染了现场每一位观众。在抗战知识有奖问答环节,学生、家长与游客踊跃抢答,让历史在交流中铭记,让爱国情怀在互动中流淌。露天放映的经典影片《地道战》,更是让抗战军民的智慧与勇气跨越时空,激励广大青年弘扬伟大抗战精神,在新征程中奋勇前行。一位学生家长感慨,这无疑是在历史教育从书本走进心灵的绝佳开学第一课。

全民共情:洪山广场的沉浸式历史课

9月3日,洪山广场化身红色课堂。本次活动现场划分为抗战主题互动打卡区与露天观影区,以“沉浸式历史回顾”为核心,营造出庄重、肃穆、富有感染力的氛围。夜幕降临,抗战题材电影《地道战》准时放映,广大居民随着电影情节重温抗战记忆,共同感受历史的厚重与和平的珍贵。市民李先生表示:“抗战的烽火和现实的安宁对比,更能让人懂得和平的来之不易。”

全省联动:掀起弘扬伟大抗战精神热潮

据悉,本次“铭记历史 珍爱和平”主题公益电影展映活动将在全省103个县、区的社区、广场、公园、学校等开展,两个月内集中展映《平原游击队》《太行山上》《百团大战》等20余部优秀抗战题材影片和经典红色电影《洪湖赤卫队》(4K修复版)。通过“流动放映+定点展映”,以光影为纽带,让爱国主义精神在荆楚大地广泛传播,以文化力量赋能湖北支点和长江经济带高质量发展。

杨智走访看望教师委员

(上接第一版)

杨智强调,教育是国之大计、党之大计,要把教育摆在优先发展的战略位置。希望大家争做立德树人的“大先生”,坚持以德立身、以德立学、以德施教、以德育德,引导学生厚植家国情怀,锤炼过硬本领,在培养时代新人上展现新作为。希望大家勇当科技创新的“排头兵”,立足自身专长领域,在关键核心技术攻关上不断突破创新,推动科技成果转化成为现实生产力,在服务高质量发展上实现新突破。希望大家善做建言资政的“智囊团”,锚定高质量编制“十五五”规划目标,围绕我市教育、科技、人才等领域的重要议题积极建言献策,为武汉努力在教育强国建设中当好龙头、在教育强国建设中走在前列贡献智慧和力量。

中国地质大学(武汉)党委书记刘杰,市政协副主席、秘书长陈跃庆参加活动。

武汉召开优秀教师代表座谈会

长江日报(记者刘嘉 通讯员邹永宁)在第41个教师节来临之际,9月9日,武汉市召开优秀教师代表座谈会。市委常委、市委宣传部长、市委教育工作领导小组组长吴朝安出席会议。会议向全市15万名教师、教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意,并对获得表彰的70个“武汉市教育系统先进集体”、100名“武汉市教育系统先进个人”表示祝贺。

会议指出,教育是国之大计、党之大计。今年以来,全市上下认真贯彻落实全国全省全市教育大会部署,始终把教育摆在优先发展的战略位置,持续加强教育投入,深化教育改革,促进教育公平,提升教育质量,各项工作取得了明显的成效。

会议要求,必须始终坚持为党育人、为国育才宗旨,毫不动摇地办好人民满意的教育,以高质量教育为武汉高质量发展提供坚强支撑。大力弘扬教育家精神,加强教师队伍建设,锻造一支政治强、业务精、纪律严、作风正的教师队伍。深化教育综合改革,在育人方式、办学模式、管理体制、保障机制上下功夫,切实减轻教师负担。加强组织领导,同向而行,共建共治,形成全社会关心支持教育的强大合力,努力推动教育强市建设再上新台阶。

会上,来自市属高校、职业院校、中小学校、幼儿园以及特殊教育领域的8名教师和教育工作者分享了个人的从教故事和育人经验。

李文增同志逝世

长江日报 中共武汉市委老干部局离休干部李文增同志,因病医治无效,于2025年9月8日逝世,享年96岁。李文增同志系湖北省定州市人,1944年9月参加革命工作,1944年9月加入中国共产党。

王邦勋同志逝世

长江日报 武汉市经济和信局退休干部王邦勋同志,因病医治无效,于2025年9月8日逝世,享年90岁。王邦勋同志系湖北省武汉市人,1955年8月参加工作,1978年9月加入中国共产党。

20余部优秀抗战题材电影免费看

「铭记历史 珍爱和平」主题公益电影展映活动启动

孩子学会了包容,这比成绩还重要

8位教师讲出了15万人的教育初心



参加座谈会的优秀教师代表,从左至右依次为蔡沁云、李利萍、熊海豹、胡雯媛、乐志、马智超、王桂梅、彭葆蓓。

长江日报记者史伟 摄

■长江日报记者刘嘉 通讯员邹永宁

9月9日,武汉市优秀教师代表座谈会上,8名教育工作者成为“主讲人”,分享他们的从教故事和育人经验。他们来自刚刚公布的“武汉市教育系统先进集体”“武汉市教育系统先进教师”,是全市15万名教师的缩影。

武汉市第十一中学教师胡雯媛参加综艺节目后热度很高,被人们称作“网红教师”。但她始终坚定职业选择,扎根讲台,锤炼本领。上个月,她获得全国青教赛一等奖。“我和学生,是互相成就的。”胡雯媛说,一届届学生的成长,让她收获了最完整的职业幸福。

作为乡村学校教师,黄陂区姚家集街道姚集中学的乐志每天清晨陪学生晨跑,坚持了30年。他自费买电脑,带学生参加各类比赛,让农村孩子看到了更远的地方,站上了更大的舞台。成为黄陂区物理名师工作室主持人后,他更把“传帮带”当责任,帮助年轻教师迅速成长。

华中师范大学附属小学教师熊海豹看来,教育信息化并非炫技,而是要让每个孩子无论身处何地,都能借助技术触摸星辰大海。他利用午休时间带着学生学习编程,指

导老教师尝试信息技术整合课,搭建“数字桥梁”让遵义、武汉两地孩子实现了同上一堂课的梦想。

武汉商学院教师马智超从教十余年,始终扎根在教学科研一线。他带领团队自主研发了1000余项原创检测技术,制定6项地方标准,建成了学校首个省部级科研平台“运动马检测及应用转化湖北省工程研究中心”。让他欣慰的是,这些成果并没有停留在实验室,而是真正走向了社会。

蔡甸区直属幼儿园园长李利萍介绍,幼儿园依托“荷”文化办园理念,打造的“红荷”党建品牌串联起红色教育、青年教师培养等工作,为每个孩子扣好人生第一粒纽扣,激发了教师团队活力。

江夏区特殊教育学校自2015年就开始探索“普特融合”之路。学校现有313名学生,其中99名是普通生。学校开设12门融合课程,每年的运动会也是全校一起参加。有普通生家长告诉校长王桂梅:“孩子在这里学会了包容,这比成绩还重要。”

武汉市旅游学校校长蔡沁云介绍,学校紧贴市场和技术前沿,不断深化产教融合、校企合作,将新技术、新工艺、新规范融入教学标准,培养了一批技艺精湛、本领过硬的

技能人才。学校还主动对接武汉市“965”现代产业体系,动态调整专业,将乡土情怀和建设家乡的责任感厚植于学生心中。

武汉市二桥中学校长彭葆蓓分享了学校在教育数字化实践中的探索经验。学校的智慧球场上,孩子们追着数据“比进步”;数字音乐教室里,师生借助数字技术自由编曲弹唱。学校建起微型生态实验室,引导学生借助VR、AR等数字技术记录湿地动植物变化、分析水质数据,思考保护举措,理解大自然“循环共生”的深层智慧。

“8位教师的发言令人感动、敬佩,从他们身上能深切感受到教育工作者紧跟党的政治定力、诲人不倦的敬业精神、行为世范的高尚品格、爱岗敬业的职业操守。正是因为他们们的无私奉献,才汇聚成了全市教育事业高质量发展的不竭动力。”市教育局负责人说。

市教育局负责人表示,武汉把教师队伍建设作为教育事业改革发展最重要的基础工作来抓,近年来在强化师德师风建设、提升教师专业技能、加强教师交流、减轻教师非教育教学负担等方面持续发力,着力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。

花车狂欢、800+爆款文创集结……

2025中国文旅产业博览会逛展攻略来了

■长江日报记者黄丽娟 通讯员武文旋

逛展不迷路!2025中国文化旅游产业博览会“嗨玩攻略”来了——从花车狂欢到米奇合影,这些互动彩蛋别错过。

本届文旅产业博览会将于9月12日至14日在武汉国际博览中心举办。博览会汇聚各地特色文化和旅游资源,打造一场集视听盛宴、沉浸体验、产业交流于一体的文旅嘉年华。从中央大舞台的精彩演出到遍布各馆的互动游戏,从盛大花车展演到专业交易洽谈,更有线上直播带你“云”参与,丰富多彩的活动将为观众带来全方位的文旅魅力体验。

中央大舞台精彩演出连番上演

中央大舞台将上演一系列精品文艺演出,包括《洪湖水浪打浪》《西兰卡普》等经典歌舞,歌剧《沂蒙山》选段,以及《凤舞楚天》《橘颂》等特色舞蹈。

多场文旅推介会接连举办,并带来全国各地特色演出。湖北多个地市州也将呈现特色表演:潜江带来花鼓戏,襄阳展示唐城风采。武汉黄陂区、东湖风景区等将进行文旅推介及特色表演。

同期还将举办多场特色发布活动:音王发布会将迎来著名艺术家王钰翔现场演唱;安徽三希堂文化产业将展示线装书制作技艺。

花车展演、米奇装置、环球影城狂欢嘉年华好戏连台

花车展演与著名文旅IP互动体验,将为展会增添更多欢乐氛围。

9月12日到14日,在A1—A6馆内环室外区域,观众可欣赏到一场盛大的文旅嘉年华——六大主题花车领衔,20台花车精彩亮相,数百名演员同场演绎国内外知名剧目。六大主题花车分别为“河山锦绣”“初心如磐”“楚风汉韵”“非遗国

潮”“动漫萌宠”“全球狂欢”六大方阵。

在A0登陆厅门口,观众能与香港迪士尼超7米的巨型米奇装置合影。

9月12日14:30和16:30,由北京环球影城社区关系团队率领的“环球影城特别嘉宾”将带来精彩交流演出。

800+爆款文创现货来袭 非遗展示丰富

六大展馆内,各展区精心策划了丰富多彩的沉浸式互动体验活动。

A1馆国潮文创展区汇聚五大顶流博物馆、13家城市精品文创、多家非遗机构,国博凤冠冰箱贴、甘肃省博物馆“绿马”等800+爆款文创现货来袭,现场还展陈青铜、大漆等非遗手工作品。A2、A3馆各省市旅部门推出非遗、民俗特色演出及VR互动体验。A4馆,湖北各市州带来各具特色的文旅资源。A4—A5连接馆电竞展区举办《王者荣耀》《无畏契约》等赛事体验活动,还有热门国漫IP互动展示、嘉宾签售,打造沉浸式文旅盛宴。A5馆设有弹性科技AR+AI眼镜体验、峰客科技文艺表演及韩国旅游发展局现场直播互动。A6馆有武汉福生通用航空样机体验展及“款与无影”沉浸式体验项目。

精彩首发首秀带动专业交易洽谈

专业交易活动方面,多场高规格产业交流活动将在武汉洲际酒店国际会议中心举办。其间将有多种文旅新产品、新项目首发首秀,展现文旅产业发展新态势。

9月12日14:30—18:00,消费引领·场景创新——沉浸式文旅产业交流活动,将聚焦数字经济时代沉浸式产业新技术、新场景、新消费、新机制、新业态,通过主题演讲、新品推介等方式探讨沉浸式产业高质量发展路径。

9月12日14:00—17:00,多元融合·焕新破局——文商旅

融合发展交流促进活动,将聚焦文商旅融合发展的趋势及产业实践,凝聚共识,促进合作,同期召开文商旅综合行业标准的相关制定工作,发布行业权威研究成果。

5场文旅产业供应链交易洽谈系列活动同步举行,分别是:9月12日14:00—17:00匠匠·城潮——国潮文创主题演讲暨交易洽谈活动;9月13日9:00—12:00聚势共融·破局新生——文旅项目综合运营主题演讲暨交易洽谈活动;9月13日9:00—12:00潮涌东方·旅联世界——海外旅行商B2B交易洽谈活动;9月13日14:00—17:00数智赋能·文旅新境——数智文旅主题演讲暨交易洽谈活动。

9月14日上午,重点合作及交易项目集中签约活动将举行,集中呈现本届博览会交易洽谈系列活动的重大成果,组织推动一批重点文旅合作项目落地。

现场直播带您“云逛展”“云交易”

展会还精心准备了两场线上直播活动。9月12日11:30—13:00,在武汉国际博览中心A1—A6馆举办探馆直播活动。电视台主持人与智能机器人共同带领观众“云逛展”,邀请全国游客、网友线上打卡本届博览会。

“文旅融合 潮购中国”线上超级品牌日直播活动将组织博览会展商和文旅企业,在展馆“超级直播间”开展文旅产品线上直销;联动国内头部OTA公司举办文旅线上促销活动,发布限时抢购文旅福利,促进文旅消费提升。届时,将设立专属直播间,开展多场带货直播,上线产品超1500款,涵盖机票、酒店、门票、游轮、度假等九大品类,打造沉浸式文旅消费体验,促进展产销一体化,助力文旅产业链高质量发展。

